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∆ιαγώνισµα Α Τάξης Ενιαίου Λυκείου

Κινηµατική / ∆υναµική Υλικού Σηµείου

Σύνολο Σελίδων: οκτώ (8) - ∆ιάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες

Κυριακή 8 ∆εκεµβρίου 2024

Ονοµατεπώνυµο: Α έκδοση

Θέµα Α

Στις ηµιτελείς προτάσεις Α.1 – Α.4 να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθµό

της πρότασης και, δίπλα, το γράµµα που αντιστοιχεί στη ϕράση η οποία τη

συµπληρώνει σωστά.

Α.1 Σε µια ευθύγραµµη µεταβαλλόµενη κίνηση ενός σώµατος µικρών δια-
στάσεων το διάνυσµα α⃗ της επιτάχυνσης του, έχει οπωσδήποτε την ίδια κα-
τεύθυνση µε το διάνυσµα:

(α) της τελικής του ταχύτητας.

(ϐ) της αρχικής του ταχύτητας.

(γ) της µεταβολής της ταχύτητας του.

(δ) της µετατόπισης του.

Μονάδες 5

Α.2 Αν η συνισταµένη των δυνάµεων που ασκούνται σε ένα σώµα µικρών
διαστάσεων είναι µηδέν, τότε το σώµα:

(α) παραµένει πάντα ακίνητο.
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(ϐ) κινείται ευθύγραµµα και επιβραδύνεται µέχρι να ακινητοποιηθεί.

(γ) κινείται µε σταθερή ταχύτητα ή ισορροπεί ακίνητο.

(δ) κινείται µε σταθερή επιτάχυνση.

Μονάδες 5

Α.3 Η κλίση της ευθείας στο διάγραµµα της ταχύτητας σε συνάρτηση µε
τον χρόνο σε µια ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη κίνηση δίνει :

(α) την µεταβολή της ταχύτητας.

(ϐ) την µεταβολή της ϑέσης.

(γ) τον ϱυθµό µεταβολής της ταχύτητας.

(δ) τον ϱυθµό µεταβολής της ϑέσης.

Μονάδες 5

Α.4 Η αδράνεια είναι :

(α) ιδιότητα της ύλης που εκφράζει την τάση των σωµάτων να ενισχύουν
την κίνηση τους προς µια κατεύθυνση

(ϐ) µια ποσότητα ανεξάρτητη της µάζας ενός σώµατος

(γ) ο λόγος που µπορώ να στεγνώσω τα ϐρεγµένα χέρια µου, οταν τα κου-
νάω απότοµα.

(δ) ο λόγος που δεν διάβασα καλά για το διαγώνισµα αυτό

Μονάδες 5
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Α.5 Να γράψετε στο τετράδιο σας το γράµµα κάθε πρότασης και δίπλα σε

κάθε γράµµα τη λέξη Σωστό, για τη σωστή πρόταση, και τη λέξη Λάθος, για τη

λανθασµένη.

(α) Θετική µετατόπιση στον άξονα x′Ox έχουµε όταν ένα σώµα κινείται στην
περιοχή του ϑετικού ηµιάξονα.

(ϐ) Η επιτάχυνση έχει πάντα την ίδια κατεύθυνση µε την συνισταµένη δύνα-
µη που δέχεται ένα σώµα κατά την κίνηση του.

(γ) Η µετατόπιση και το διάστηµα είναι µονόµετρα µεγέθη.

(δ) Τροχιά ενός σώµατος ονοµάζουµε την καµπύλη που διέρχεται από τις
διαδοχικές ϑέσεις της κίνησης του.

(ε) Η ταχύτητα κατά την Οµαλή Κίνηση ενός σώµατος αυξάνεται µε σταθερό
ϱυθµό.

Μονάδες 5

Θέµα Β

Β.1 ∆ύο αµαξίδια µικρών διαστάσεων A1 και A2 κινούνται πάνω σε οριζόντιο
διάδροµο που ταυτίζεται µε τον άξονα x′Ox. Για τα αµαξίδια σας δίνονται οι
εξισώσεις κίνησης τους στο S.I.:

A1 : x1 = 2 + t2 A2 : x2 = 2t+ 5

(α) Η απόσταση των δύο αµαξιδίων την χρονική στιγµή t = 0 είναι ίση µε
5m.

(ϐ) Τα δύο αµαξίδια είναι ακίνητα την χρονική στιγµή t = 0.

(γ) Την χρονική στιγµή t = 3s τα αµαξίδια ϑα συναντηθούν.

(δ) Τα δύο αµαξίδια ϑα έχουν ίσες ταχύτητες την χρονική στιγµή t = 3s.

Να χαρακτηρίσετε κάθε πρόταση ως Σωστή ή Λάθος

http://www.perifysikhs.com 3 Φροντιστηρι Επιστηµών



Περ
ι -

Φυσ
ική

ς

Σχολική Χρονιά 2024-2025 ∆ιαγώνισµα Α Λυκείου

Μονάδες 4 × 0,5

Να αιτιολογήσετε κάθε απάντησή σας.

Μονάδες 4 × 2

Β.2 Σε µια πίστα δοκιµών ένα αυτοκίνητο επιταχύνεται από την ηρεµία
µε σταθερή επιτάχυνση µέτρου α1 για χρονικό διάστηµα 0 → t1 διανύο-
ντας διάστηµα S1 και στην συνέχεια επιβραδύνεται µε σταθερή επιβράδυνση
µέτρου α2 µέχρι να ακινητοποιηθεί την χρονική στιγµή t2 = 4t1 διανύοντας
διάστηµα S2.

Α. Για τα µέτρα των επιταχύνσεων ισχύει ότι :

(α) α1 = α2 (ϐ) α1 = 3α2 (γ)α1 = 4α2

Μονάδες 2

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.

Μονάδες 5
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Β. Για τα διαστήµατα S1 και S2 ισχύει ότι :

(α) S1 = S2 (ϐ) S1 = 3S2 (γ)S2 = 3S1

Μονάδες 2

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.

Μονάδες 6

Θέµα Γ

Πάνω σε ένα οριζόντιο δάπεδο κινείται ευθύγραµµα ένα σώµα µικρών δια-
στάσεων µε µάζα m = 0, 5kg. Με χρήση αισθητήρων µπορούµε να έχουµε
πληροφορίες για την ταχύτητα του σε κάθε χρονική στιγµή. Από τα παρα-
πάνω δεδοµένα έχουµε σχεδιάσει το διάγραµµα ταχύτητας χρόνου που σας
δίνεται παρακάτω µε στόχο να µελετήσουµε την κίνηση του σώµατος.

Γ.1 Να γίνει περιγραφή της κίνησης του σώµατος στο χρονικό διάστηµα
0 → 25sec.
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Μονάδες 5

Γ.2 Να υπολογιστεί η επιτάχυνση του σώµατος τις χρονικές στιγµές t1 = 2s
, t2 = 10s, t3 = 18s και t4 = 22s

Μονάδες 6

Γ.3 Να υπολογιστεί η συνολική µετατόπιση και το συνολικό διάστηµα κίνη-
σης του σώµατος στο χρονικό διάστηµα που περιλαµβάνει το διάγραµ-
µα.

Μονάδες 6

Γ.4 Να υπολογιστεί η µέση ταχύτητα του σώµατος κατά την παραπάνω κίνη-
ση.

Μονάδες 3

Γ.5 Να κατασκευάσετε για την παραπάνω κίνηση σε καταλληλα ϐαθµολο-
γηµένους άξονες το διάγραµµα της Συνισταµένης ∆ύναµης που δέχεται
το σώµα, σε συνάρτηση µε τον χρόνο.

Μονάδες 5

Θέµα ∆

΄Ενα ξύλινο κιβώτιο µάζας m = 2kg ϐρίσκεται ακίνητο πάνω σε οριζόντιο
λείο δάπεδο σε σηµείο που ϑεωρούµε ως αρχή µέτρησης των ϑέσεων x = 0.
Κάποια χρονική στιγµή που την ϑεωρούµε ως t = 0 δέχεται µια οριζόντια
δύναµη µέτρου F1 = 10N µε αποτέλεσµα να αρχίσει να κινείται προς τα
δεξιά.

∆.1 Να δείξετε ότι ϑα αποκτήσει σταθερή επιτάχυνση µέτρου α1 = 5m/s2

Μονάδες 2
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∆.2 Να υπολογίσετε το µέτρο της ταχύτητας του κιβωτίου την t1 = 2s, καθώς
και την µετατόπιση του στο διάστηµα 0 → t1.

Μονάδες 2+2

Την χρονική στιγµή t1 = 2s η δύναµη F⃗1 καταργείται ακαριαία και το
κιβώτιο συνεχίζει να κινείται χωρίς να δέχεται καµία δύναµη, διανύοντας
επιπλέον 20m µέχρι την χρονική στιγµή t2.

∆.3 Να υπολογιστεί η χρονική στιγµή t2 και το µέτρο της ταχύτητας την ίδια
χρονική στιγµή.

Μονάδες 2

Την στιγµή t2 δέχεται ακαριαία µια άλλη οριζόντια δύναµη µέτρου F⃗2

τέτοια ώστε να επιβραδύνεται οµαλά µέχρι να σταµατήσει την χρονική στιγµή
t3 = 8s.

∆.4 Να υπολογιστεί ο ϱυθµός µεταβολής της ταχύτητας του κιβωτίου στο
χρονικό διάστηµα της επιβραδυνόµενης κίνησης του και η τελική του
ϑέση.

Μονάδες 2+3

∆.5 Να υπολογιστεί το µέτρο και να προσδιοριστεί η κατεύθυνση της δύνα-
µης F⃗2.

Μονάδες 2

∆.6 Να υπολογιστεί η µετατόπιση του σώµατος στην διάρκεια του δευτέρου
και στην διάρκεια του τελευταίου δευτερολέπτου της κίνησης του.

Μονάδες 5

∆.7 Να σχεδιαστούν σε κατάλληλα ϐαθµολογηµένους άξονες τα διαγράµ-
µατα ταχύτητας - χρόνου και ϑέσης χρόνου.
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Μονάδες 5

Να διαβάσετε µε προσοχή τις παρακάτω οδηγίες

• Να γράψετε το ονοµατεπώνυµό σας στο πάνω µέρος των ϕωτοαντι-
γράφων αµέσως µόλις σας παραδοθούν. Τυχόν σηµειώσεις σας πάνω
στα ϑέµατα δεν ϑα ϐαθµολογηθούν σε καµία περίπτωση. Κατά την απο-
χώρησή σας να παραδώσετε µαζί µε το τετράδιο και τα ϕωτοαντίγραφα.

• Να απαντήσετε στο τετράδιο σας σε όλα τα ϑέµατα µόνο µε µπλε ή µόνο
µε µαύρο στυλό, µε µελάνι που δεν σβήνει. Μολύβι επιτρέπεται, µόνο
αν το Ϲητάει η εκφώνηση, και µόνο για πίνακες, διαγράµµατα κλπ

• Κάθε απάντηση επιστηµονικά τεκµηριωµένη είναι αποδεκτή.

• ∆ιάρκεια εξέτασης : δύο (2) ώρες µετά τη διανοµή των ϕωτοαντιγράφων.

Καλή Επιτυχία !

Επιµέλεια :

Γ. Βασιλάκης, Μ. Μαυροµάτη, Μ. Καραδηµητρίου

- Το πιο ακατανόητο πράγµα στον κόσµο είναι ότι ο κόσµος είναι κατανοητός

-

΄Αλµπερτ Αϊνστάιν
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